

Nuestra resistencia hará de Cataluña un nuevo Guadalajara

Para malograr la ofensiva enemiga

TODAS LAS ENERGÍAS EN TENSION

El valor, la combatividad, la fe y el entusiasmo de nuestros gloriosos combatientes del Este, que en estos instantes, ante la feroz ofensiva italiana, reordenan los laureles inmarcescibles de las formaciones del Este, tiene un digno colofón en los numerosos ejércitos que nuestra magnífica retaguardia prepara para colaborar a la victoria ante los toros o con los arados.

El pueblo español, que lleva grabado en su pecho la historia consagrada de la resistencia, lanzada por su Gobierno, descomponiendo sus esfuerzos en los soldados en las trincheras, convencido de que este es el único camino para acortar los plazos del triunfo. Y con los soldados de los frentes del Sur, que al regresar a sus hogares, de permiso, se entregan a las labores y el cuidado de sus tierras, robando a sus cuerpos el descanso, o los campesinos de los pueblos del Tajo, quienes siempre este año más y más se afiebraron, participando mujeres, niños y viejos en la sementera. O los heroicos mineros de Almadén, quienes, como ayuda al Gobierno de Unión Nacional y al Ejército, se proponen redoblar los esfuerzos para que, en esta vez haya una producción de diez mil francos de mercancía.

O esos magníficos metalúrgicos de Albacete, que en una semana de superproducción han conseguido, en noble emulación de trabajo, superar el rendimiento en un sesenta por ciento, que no sólo piensan sostener, sino que se comprometen a aumentar progresivamente, y en cuya emulación han jugado un papel relevante nuestras heroicas mujeres, rayando su esfuerzo al nivel de los hombres.

Un pueblo que comprende y realiza de manera tan brillante, la resistencia activa y la ayuda a los frentes, tiene bien ganada la palma de la victoria. Y esas magníficas batallas de la producción ganadas a los tesoros de nuestra Patria sólo tienen explicación por la sólida y estrecha unidad que agrupa a todos los sectores en torno al Frente Popular y al Gobierno de Unión Nacional.

Peña el Frente, Popular Nacional a los combatientes y a la población civil que armase el máximo de sus esfuerzos en una comunidad ideal de acción y de combate, y ha aquí cómo nuestra ómnipotente retaguardia se apresura a responder a esta autorizada llamada al deber, con hechos políticos, más elocuentes que todas las palabras.

Y la clase obrera, como siempre, en esta espesa tensión de esfuerzos para desbaratar los planes de los invasores, camina a la cabeza, en la entrega magnánima de sus energías y deseos, para robustecer la resistencia y potencialidad de nuestro glorioso Ejército Popular y asegurar la independencia de la Patria en peligro.

Con un pueblo como el nuestro, se alcanza tanto la fe en nuestra victoria, que estamos plenamente convencidos de que los divisiones italianas y sus miserables cómplices corrieron en la sagrada tierra catalana la misma suerte vergonzosa que anteriormente corrieron en los campos de la Sicilia.

"Nadie sometió al pueblo español cuando luchó por su patria"

(Del último discurso del presidente Negrín)

DESPUES DE LOS JUDIOS, LOS CATOLICOS

LA ALEMANIA NAZI PREPARA NUEVOS "PROGROMS", ASESINATOS, SAQUEOS, INCENDIOS...

«AHORA VAMOS A PROCE- DER CONTRA OTROS HONGOS VENENOSOS»
Berlín, 27.—El «Schwarze Korps» publica un artículo en el que después de anunciar que está próxima a liquidar por completo en Alemania a los judíos, manifiesta que ahora se procederá contra otros hongos venenosos, y comprueba desde el punto de vista alemán, que existe gran paralelismo entre el judaísmo y la tática de esta castaña felina de los clericales.

Dico acerca de estos últimos que son secunarios cual la angustia, y mucho más difíciles de atrapar que los judíos, especialmente los jesuitas, a los que califica de «serpientes espirituales sin columna vertebral», a las cuales no se permite alinear el Estado.

La amenaza expresada por el periódico parece confirmarse, según ciertas rumores que circulan en Berlín sobre el contenido de una campaña represiva contra el clericalismo y sobre la adopción y preparativos de ciertas medidas inauditas contra la Iglesia católica. —Fabra.

HUNGRIA SUFRE EL CONTAGIO DE LA RABIA ANTISUAVITA HITLERIANA
Budapest, 27.—El órgano gubernamental «Művelődés» declara que las Comisiones del Parlamento reforzaron aún más las disposiciones antijudías presentadas por el Gobierno.

La ley antijuda será votada rápidamente por el Parlamento, y será aplicada a partir del próximo mes de Febrero. —Fabra.

SON DEVENIDOS, Y LOS NAZIS Y LOS BULGARIOS SE APODERAN DE SUS BIENES
Praga, 27.—En el curso de las numerosas detenciones realizadas por los nazis en Praga, un profesor ciego ha sido asesinado. El cuerpo ha sido ocultado.

La cinica declaración italiana de su participación en la guerra española

«TELEGRAMA» SUBRAYA QUE «LA OFENSIVA DEL ESTE SE REALIZA POR FUERZAS QUE ACTUARON EN MALAGA, SANTANDER Y ARAGON. PERO NO POR FUERZAS DE LAS QUE ACTUARON EN GUADALAJARA»
Roma, 27.—Al igual que ayer, el correspondiente del «Messaggero», hoy el correspondiente del «Giornale», en la España rebelde, publica otro artículo, subrayando la participación en la ofensiva rebelde de las tropas italianas.

El correspondiente de este periódico sólo se refiere en su crónica a las tropas italia-

Verdad

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA * S. E. I. C.

VALENCIA, MIÉRCOLES 28 DE DICIEMBRE DE 1938. - 25 CTS. - VILARAGUT, 5 - TELEFONO 12837. TERCERA EPOCA. - AÑO II. - NUM. 444

Nuestras tropas resisten en el Este los duros ataques de los invasores

PARTE DE GUERRA

3 aviones italoalemanes derribados.-Se captura un tanque alemán y prisioneros italianos.
Mientras nuestra aviación actúa en los frentes, la aviación del crimen bombardea Cuenca, Igualada, Valencia, Tarragona y Barcelona

En la zona del bajo Segre las fuerzas italianas, en número comprobado de cuatro Divisiones, prosiguieron su ofensiva, protegidas por la acción constante de aviones, tanques y artillería, consiguiendo algunos avances en la zona de Solera-Apa, fuertemente castigada por fuego y contraataque de las tropas españolas.

Nuestros soldados han apresado un tanque alemán y prisioneros italianos, entre los que figuran el sergente Marcello Plescolino y los cabos Boris Andre, Angelo Grasso y Camino Leonato. Se ha recogido también otro tanque de fabricación alemana, marca Mercedes, que había quedado inutilizado entre líneas, y del que el enemigo retiró durante la noche los cadáveres y la documentación de los extranjeros que lo tripulaban.

Nuestra aviación realizó varios servicios de bombardeo y ametrallamiento, derribando en un combate en el cañal de Moserocómit, sin sufrir pérdida alguna.

Demás frentes, sin noticias de interés.

¡Atrás los intrigantes y los faltos de fe!

La magnanimidad de nuestro Gobierno es la mejor prueba de su seguridad en la victoria

Barcelona, 27.—La Vanguardia publica el siguiente sueto: «Nuestro servicio de información, funciona normalmente. Ello se ha permitido captar, entre las expresiones de elogio producidas por la aludación del jefe del Gobierno, ciertas voces discrepantes. La voz, no tiene importancia. Lo curioso es que las tertulias donde se han tomado por firmeza los pronunciamientos más favorables y magnánimos de los ha ta ahora hechos oficialmente son las que despiertan especial interés en los servicios de recuperación del ejército. El ejército de la magnanimidad (según el mismo presidente del Consejo) no es posible sin la certidumbre de la fuerza. La confianza en nuestra razón constituyente, se puede decir, toda la política del Gobierno. Nada ha ocurrido que pueda reformar esta doctrina. Cuanto acontece está previsto.

El doctor Negrín, en nombre del Gobierno, ha intentado abortar la ejecución de centenares de desgraciados, a los cuales la espontánea insensibilidad de sus cómplices cierra las puertas de la esperanza.—Fébus.

Comunicado del Buró Político del Partido Comunista

sobre la organización y preparación de las Conferencias Provinciales

El Buró Político, en su reunión de los días 9 y 10 del pasado mes, ha tomado el acuerdo de celebrar la Conferencia Nacional del Partido, fijando para ello la fecha del día 1 de febrero próximo.

Todos los Comités Provinciales tienen que comenzar inmediatamente la preparación y organización de las Conferencias provinciales, las que habrán de quedar terminadas para el día 23 de enero.

Se tomarán las medidas necesarias que aseguren la participación de todas las organizaciones del Partido en estas Conferencias y se fijará el porcentaje adecuado para la designación de delegados, que permita a todas las organizaciones del Partido estar justamente representadas en las conferencias.

El orden del día de las Conferencias provinciales será el siguiente: Situación del país y tareas en nuestra provincia. Organización y trabajo de cuadros del Partido. Elección del Comité Provincial y delegados.

El Comité Provincial procederá con toda rapidez al estudio y selección de los materiales señalados en el comunicado del Buró Político, con objeto de facilitar al Partido su mejor discusión, comprensión, procurando conseguir que el estudio de los materiales sea hecho ligeros de los problemas y situación concreta que hubiera en cada lugar: fábrica, campo, unidad, pueblo, comarca o provincia, para encontrar soluciones adecuadas a cada uno de éstos.

Además de los indicados materiales hay que utilizar la última Conferencia pronunciada por el secretario general del Partido, camarada José Díaz, en la Unión Soviética de Barcelona, así como todos los documentos que hasta la celebración de la Conferencia Nacional se publiquen en relación con ésta.

Para que las Conferencias provinciales reflejen el sentimiento y expresen la verdadera voluntad de todo el Partido, tienen que ir precedidas de conferencias o asambleas de Radio-según los casos—y de conferencias comarcales, en las cuales hay que asegurar una asistencia de mujeres e jóvenes de ambos sexos, en proporción al papel que desempeñan en la vida del Partido y del país.

En los Radios que tengan un he-

DIAS 21 y 22 DE ENERO
VII Conferencia Provincial preparatoria de la CONFERENCIA NACIONAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

Sacorro Rojo Internacional

NUESTROS COMBATIENTES Y LOS NIÑOS

El Batallón Hipo-Móvil, de acuerdo con el S. E. I., partirá el próximo 1 de enero una magnífica Exposición de juguetes, que los combatientes de esta unidad han fabricado en sus horas de descanso en la retaguardia.

A partir del día 5, estos juguetes serán distribuidos entre todos los organismos, entidades que tengan bajo sus auspicios guarderías infantiles, Casas del Niño, etc., para que sean repartidos entre los niños acogidos.

Nuestros combatientes quieren que los niños, los hombres del mañana feliz, no carezcan en este día del juguete que ha de proporcionarles la alegría que distraiga su mente de los horrores de la tragedia que vivimos.

REUNION DE ALCALDES Y CONSEJEROS DE ABASTOS COMUNISTAS DE LA PROVINCIA

Preparatoria de la Conferencia Provincial

El domingo, día 1, a las diez de la mañana, en el Comité Provincial, plaza Roja, 3

Una alocución del señor Irujo al país vasco

«Los vascos cristianos, demócratas y republicanos, queremos vivir libres de la opresión extranjera»

Barcelona, 27.—El ex ministro vasco don Manuel de Irujo ha dirigido por radio un mensaje a todos los vascos, tanto a los que viven en la zona leal, como a los que sufren bajo la invasión fascista.

En el mensaje dijo cuáles eran las aspiraciones de los vascos cristianos, demócratas y republicanos, o sea vivir en paz, gobernarnos nosotros mismos, libres de la opresión extranjera, aspirando a una unidad mejor; que los hombres y pueblos se rijan por leyes morales y que no se nos hostilice y se nos resista.—Fébus.

Muere un amigo de España

El presidente del Partido Socialista belga, Emilio Vandervelde, ha fallecido en Bruselas

Bruselas, 27 (urgente).—Esta mañana, y a consecuencia de una congestión cerebral, ha fallecido el líder socialista Vandervelde.—Fabra.

TELEGRAMAS DE CONDOLENCIA
Barcelona, 27.—El presidente del Consejo ha dirigido el siguiente telegrama a la esposa de Vandervelde:

«Profundamente apenado por la pérdida del gran amigo personal de España, le acompaño en su sentimiento. Tengo a bien remitirle mi homenaje de admiración a la personalidad humana y



excepcional del ilustre hombre de Estado socialista, completamente admirado como era Emilio Vandervelde. Reciba, pues, con la expresión de sincera amistad, mi más sentido pésame.—Negrín, presidente Consejo Ministros.—Fébus.

Barcelona, 27.—El ministro de Obras de la República, completamente admirado como era Emilio Vandervelde. Reciba, pues, con la expresión de sincera amistad, mi más sentido pésame.—Negrín, presidente Consejo Ministros.—Fébus.

«Al Partido Socialista belga, Malama Vandervelde, Bruselas.—Profundamente desolado por la muerte del muy querido Emilio Vandervelde, gran europeo, gran socialista y uno de los mejores amigos de España, acepto los sentenciales de mi más profundo dolor, compartido con todo el pueblo español.—Fébus.

Las madres y mujeres bilbainas se han negado a entregar nuevas víctimas a la invasión

Hendaya, 27.—En Bilbao se han producido graves incidentes con motivo de la última llamada a filas. Cuando un grupo de reclutas estaba a punto de salir, las mujeres se pusieron ante la máquina, gritando que antes tenía que pasar por encima de ellas.

Ante el requerimiento del capitán, el maquinista se negó a salir, alegando

del relato de un teniente español que ha escapado de la zona invadida

La Gestapo ahoga en sangre las sublevaciones patrióticas

Hendaya, 27.—Cada día se perfilan más los detalles de la insurrección contra Franco y los invasores italoalemanos.

Huído de la zona invadida, ha cruzado la frontera un teniente del ejército enemigo, que ha hecho importantes declaraciones de lo ocurrido en Segovia.

Este oficial sabe que la sublevación tenía importantes ramificaciones en las provincias de Valladolid, Burgos y Salamanca. En Segovia, los agentes de la Gestapo efectuaron gran número de detenciones y fusilamientos entre personas civiles y militares. Han sido fusilados en esta capital un jefe de Falange, un teniente, un brigada y dos hijos de un médico apellidado Romero.

Más tarde se supo también que en el complot estaban interesadas fuerzas que se hallaban ocupando posiciones en el Alto del León. La «depravación» hecha aquí por los agentes de la Gestapo se eleva a varios centenares de detenciones y fusilamientos.—A. I. M. A.

REGRESAN A BARCELONA LOS MINISTROS QUE HAN VISITADO MADRID

Madrid, 27.—Han permanecido unos días en Madrid los ministros de Gobernación, Comunicaciones, Instrucción Pública, de Agricultura y el sin cartera, señor Bilbao.

Esta nutrida representación del Gobierno de la República examinó minuciosamente todos los problemas que a Madrid afectan.

Los ministros se han llevado a Barcelona una impresión inmejorable de la situación de Madrid, tanto en lo que se refiere a los frentes como a la retaguardia.—Fébus.

Las Agencias dicen: "En la zona esclavizada hay un odio latente contra los invasores". Y nosotros—ya pueden transmitirlo también las Agencias—contestamos: "En la España republicana es cada día más firme la decisión de vencer"

ARCHIVOS ESTATALES

